

带你看看产业集聚区的“大块头”之四



凯鸿鞋业、富士康实训基地、金鑫车业、河南福喜食品有限公司……随着一批国内、国际知名企业在西华县产业集聚区的落地生根，使西华县名声大振，为当地经济的腾飞插上了金色的翅膀。今年4月24日，西华县产业集聚区代表周口市接受全省重点项目暨产业集聚区建设观摩评比，被省委、省政府评为全省“十快”产业集聚区之首。

西华县产业集聚区位于该县县城东部，规划面积16.9平方公里，其中，建成区面积6.9平方公里。目前，这里入驻企业43家，形成了以富士康实训基地为代表的电子加工业，以大用邦杰、麦当劳为代表的食品加工业，以凯鸿鞋业、鸿鑫服饰为代表的制鞋服装业等3个主导产业。今年前8个月，西华县产业集聚区共完成固定资产投资41亿元，同比增长20%。



西华县产业集聚区：选商择资 招大引强

□晚报记者 姬慧洋 文/图

凯鸿鞋业：安置 3500 余名农民工就业

西华凯鸿鞋业有限公司建设项目由SAMOA(萨摩亚)富联国际有限公司投资兴建，该项目总投资1.1亿元，占地103亩，年生产各类时装女鞋600万双。厂区建设标准化厂房10栋，建筑面积1.78万平方米。现有员工2500多人，是目前我市最大的加工贸易出口企业之一。

记者见闻：工人有条不紊地进行着流水线作业

在西华凯鸿鞋业有限公司，标准化的生产车间整洁明亮，在其中一个车间，300余名制鞋工人按照各自分工，有的在刷胶(如图)，有的在缝合，有的在检测，他们有条不紊地进行着流水线作业。“这里90%的员工是农民。”凯鸿鞋业项目负责人郭女士告诉记者，目

前他们公司在该县大王庄、李大庄等8个乡镇建立了加工网点，经过培训，农民不出村就可以到加工网点工作，就算农忙时节，他们也不会出现用工荒的问题。下一步，公司还将增设加工网点，形成鞋类加工集散地。据悉，经过严格质量检验，该公司生产的一双双时尚的舞蹈鞋、夹趾凉鞋，很快就能走进欧美日等地的市场。

企业未来：稳扎稳打，打造自主品牌

该负责人介绍，目前，凯鸿鞋业已完成投资1.1亿元，年生产各类时装女鞋600万双，可安置就业人员3000~4000人。在以后的企业发展中，他们将继续坚持稳扎稳打的经营方针，努力变代工为自我品牌塑造，推动企业转型升级。

富士康实训基地：苹果手机配件在这里生产

富士康实训基地项目总投资124.8亿元，一期工程投资50亿元，建设厂房58万平方米，安装CNC数控机床5000台、成型机417台。项目分为东西两个厂区，西厂区两栋生产车间、7栋职工宿舍和1栋职工餐厅已投入使用，安装CNC数控机床250台、成型机15台；东厂区4栋生产厂房、1栋双层职工餐厅

已投入使用，安装CNC数控机床950台。现有在职员工4000多人，日均生产苹果手机配件8万套，产品优良率为99.7%。

记者见闻：火力全开生产忙

苹果新品iPhone5s“土豪金”在市场上缺

货时，富士康各厂区的工人也许正在加班加点赶工。9月28日，记者走进富士康实训基地，看到有几栋楼房正在建设，在生产车间，各条生产线都在开足马力加速生产，流水线员工紧张工作，有条不紊，一派繁忙景象。

企业未来：吸纳农村剩余劳动力3万人

该项目负责人介绍，预计今年年底，富士康实训基地将安装CNC数控机床5000台、成型机200台。项目全部建成投产后，可实现年产值200亿元，吸纳农村剩余劳动力3万人，对改善我市工业结构，推动第三产业升级，有效发挥拉动和示范效应。

金鑫车业：我市首家实现机器人生产的现代化企业

西华县金鑫车业有限公司是一家专业研发、生产和销售电动三轮车、三轮摩托车的民营综合性公司。该公司在机械加工方面，规模较大、自动化程度较高、设备比较先进，是周口市第一家实现机器人生产的现代化企业。目前，该公司已完成全部投资，建成1万平方米主车间、2800平方米焊接车间，购置安装了两条生产线，现已正式投产。

记者见闻：机器人焊接“稳”“准”“精”

走进金鑫车业的大门，映入眼帘的是一排整洁明亮的车间，这里的焊接生产车间、前处理车间、总装配车间设施齐全，保证了产品的高质量生产。前处理车间全部实现自动化操作，产能完全满足焊接车间的生产要求；在焊接生产车间，装有一条先进的机器人焊

接线，处理焊接工作“稳”“准”“精”；总装配车间安装有各种生产线，年生产电动三轮车、三轮摩托车可达10万台。“我们公司已经通过国家强制性‘3C’认证，是我市第一家实现机器人生产的现代化企业。”项目负责人张先生说。

企业未来：将“低碳”“环保”理念进行到底

该负责人介绍，目前，公司年产电动三轮车、三轮摩托车可达15万辆，年产值6亿元，可实现利税7000万元，安排360人就业。“公司先后开发了‘老年乐’系列电动车、油电混合电动车、太阳能电动车，公司将持续带着‘低碳、环保、节能、高效’理念去开发新产品，以满足不同层次、不同人群的生活和生产需求。”

福喜食品：建成投产后 长江以北麦当劳全由周口供货

河南福喜食品有限公司是美国OSI集团投资建立的肉类熟制品加工企业。该项目总投资3亿美元，年生产各类熟食17万吨，建成投产后，将成为亚洲最大的肉类加工厂，年产值达100亿元人民币。该项目分两期进行，计划建设的8条生产线，均具有全球最高卫生质量标准、最高生产效率及最先进生产技术，其中一期工程建设的4条生产线预计2013年10月正式投产运营，产品主要供应中国及亚太地区麦当劳销售网点；二期工程将于2016年前建成投产。

记者见闻：这里“忙而不乱”

在河南福喜食品有限公司肉制品深加工项目工地，“忙而不乱”是记者的最大感受。无论是在临时办公室还是在建筑工地，每个人都头戴安全帽，身着工作服，大步流星；无论是办公室工作人员还是工地施工工人，每个人都在快节奏地工作着。走进正在装修的综合办公楼，记者看到，楼体外墙还有工人在作业，楼体内墙还有工人在粉刷。沿着没有扶手的楼梯走到二楼，记者看到办公室的日光灯已安装完

毕，部分办公桌椅正陆续搬进室内；透过落地玻璃窗，记者看到隔壁的一条生产线已经安装调试完毕，等待10月19日的试产。“现在还有很多事情都在等着我们去做，比如厂区路面硬化没有做完，南大门没有建好，办公楼没有装修完毕等等，但10月19日前，生产设备必须安装调试完毕，路面硬化要全部完工，大门、办公楼等等的扫尾工作都要完成，我们不得不加班加点。”该项目负责人告诉记者，一旦建成投产入生产，长江以北麦当劳将全由周口供货。

企业未来：将成为亚洲最大的肉类加工厂

该负责人介绍，福喜食品建成投产后，除了带给西华县直接税收贡献，在同行业的企业管理乃至其他领域的企业管理方面，也都能起到一个引领和示范作用，影响十分深远。本月，一期工程的生产线将正式投产运营，产品主要供应中国及亚太地区麦当劳销售网点；二期工程将于2016年前建成投产。该项目全部建成投产后，将成为亚洲最大的肉类加工厂。